



赶海趣事

□高新区实验小学 五(4)班 龚诗杨

为了抓住暑假的尾巴，爸爸妈妈带我

我和妹妹一起自驾去了威海。办完入住后，我和妹妹迫不及待地奔向了大海！蔚蓝色的大海一望无际，海风迎面吹来，夹杂着咸咸的气息。原来这就是大海的味道！漫步在沙滩上，海浪一波又一波地向我们涌来，白色的浪花扑打着我们的脚丫。海水凉凉的，我们沿着沙滩漫步，捡到了许多美丽的贝壳和小石子，在海水的冲击下，它们变得晶莹

剔透，十分光滑。我们玩得不亦乐乎，但我们没有忘记——今天的重头戏是赶海！

赶海，需要提前查询好潮汐的时间，只有在退潮时才能挖到“宝贝”。当天的退潮时间大约在晚上六点到八点，傍晚时分，我和小伙伴们带上工具，一起去赶海。不一会儿，天色就暗了下来，幸好我们准备了矿灯。借着灯光，我们仔细地寻找着沙滩上的

小洞，总觉得那些小洞下面藏着神秘“宝贝”，但是挖了好多次，我们都一无所获。

突然，我发现不远处的沙滩边，有几条小鱼在游动。我蹑手蹑脚地走过去，可手边没有趁手的工具，我急得像热锅上的蚂蚁，只能搬救兵。我激动地大喊：“你们快过来，这儿有东西！”话音刚落，我就脚下一滑，一屁股跌进了水里，衣服都湿了。小伙伴们闻声赶来，

我们齐心协力，终于捞到了一条小黄鱼，把它放进了水桶里。

我们又海边搜寻了一会儿，却再也没有任何收获。不知不觉，潮水慢慢涨上来，夜色也越来越浓，看来今天不能再继续赶海了。看到小黄鱼可怜兮兮地待在水桶里，我们一致决定把它放回大海。

虽然没挖到什么“宝贝”，但在赶海的过程中，我收获了满满的快乐。

游西湖

□高新区实验小学 五(2)班 秦沐恩

俗话说：“上有天堂，下有苏杭。”杭州因其动人的美景闻名中外，每天都有数以万计的旅客来杭州游玩。暑假期间，我也来到了杭州，想一睹其绝美风采。

来到西湖边，湖里的荷花都开了，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。荷叶“挤”在一起，像一个个碧绿的玉盘，荷花在绿色的圆盘间探出脑袋，给湖面增添了一抹明艳的色彩。湖中的大片荷花已完全盛放，伸展着娇美的身姿，但有些荷花只绽开了两三片花瓣，仿佛娇羞的少女。

欣赏完湖景，我们坐着观光车慢慢地环游西湖。刚行驶没多久，我就看到了雄伟壮观的雷峰塔。雷峰塔是一座名扬四海、历史悠久的古塔，这座古塔矗立在西湖边的山上，与北山修长的保俶塔遥遥相望。雷峰塔外观造型独特，呈八角形，每层都有精美的雕刻和浮雕，令人叹为观止。关于雷峰塔，民间还流传着白娘子的传说，给它又增添了些许神秘的气息。

再往前走，就来到了苏堤春晓。走在苏堤上，杨柳夹岸，湖波如镜，映照倩影，无限柔情。西湖上的游船、画舫在湖面静静划过，留下淡淡涟漪，只觉十分清雅。相传，苏堤是北宋诗人苏轼在杭州时利用湖底的淤泥构筑而成，他对自己的作品赞叹不已，写下了“苏堤又是春来早，杨柳吹风吹碧桃”的诗句。

独自漫步在西湖，我仿佛成了湖中的一棵水草，随波浪自在地飘荡着。

变形记

□朱棣文小学 六(7)班 史若琳

一早醒来，我发现自己居然变成了一只小仓鼠。环顾四周后，发现自己安静地蜷缩在一间房间里。于是，我开始尝试着下床，然而，厚实的棉被把我包裹得严严实实，使我无法动弹。我想往床边挪动，可腿脚很不听话，摔了个四脚朝天。

正当我努力控制自己的四肢时，房门突然打开，一个小男孩走了进来。我满心欢喜地想：终于要解放了！可是，他却把我拎起来关进了一个铁笼里，并把笼子放进一个密不透风的货车车厢。车厢里一片漆黑，我想大喊救命，可嗓子发出的却是吱吱的叫声。在这黑暗又让人恐惧的地方，一种孤独感油然而生。

不知过了多久，我的眼前忽然一亮，车厢门打开了，一群孩子像风一样地跑了过来，欢笑着把我从铁笼子里拿出来，还互相抢着摆弄我：一会儿让我转个圈，跳芭蕾；一会儿把我抛向天空，再用手接住。我被他们玩得头晕眼花，早已分不清东西南北了。我想回家，可已经回不去了，想到这里我不由得伤心起来。

这时，一个男孩将我高高地抛上了天空，“这回玩完了！”我绝望地想。就在我快要与大地亲吻的一刹那，突然听到一声熟悉的开门声：“若琳，起床啦！”

我睁开眼，才发现原来一切都是场梦！通过这场梦，我想呼吁大家和我一起保护动物，不要让人类成为最孤单的生命，保护动物，就是保护人类自己！

“变脸王”妈妈

□经贸小学 四(11)班 钱米诺

大家看过川剧变脸吗？我的妈妈也很会变脸，上一秒嘴角上扬、眉眼带笑，下一秒就皱起眉头，凶巴巴地数落我。

期末考试前，我有点紧张，妈妈安慰我说：“分数不重要，不要有压力，不管考成什么样都没关系。”数学考试的时候，我想拿满分，做完试卷基础部分，就把剩余时间全部用来检查前面的基础题了，但附加题没有做。拿到试卷后，妈妈刚开始还很高兴，都是红色的对号，但是反过来，看到附加题那里一个大大的叉号，立马就皱起眉头，厉声问我怎么回事。我说出了原因，妈妈变得更加严肃了，眉头越皱越紧，眼中仿佛燃起了熊熊烈火，说：“你做题方法不对，应该……”听着妈妈的唠叨和指责，我低头不语。妈妈在我吃饭时、玩耍时、睡觉前，一直不停地念叨，完全忘记了她曾说过，分数不重要的话。

记得有一次，我在客厅玩耍，结束后回房间看书，妈妈看到客厅一堆没有收拾的玩具，大声训斥我：“我都说过多少次了，玩过的玩具要收拾好！”“一会儿就收拾。”妈妈听到我的回复，勃然大怒，朝我河东狮吼：“现在，立刻，马上收拾！”察觉到情况不妙，我赶紧过来收拾。妈妈怒气未消，继续数落我：“都说过多少遍了，你下次再忘记收拾，干脆饭也别吃了！”正说着，门铃响了，妈妈怒气冲冲地去开门。原来是陆阿姨带着小汪来串门，妈妈瞬间变脸，微笑着招呼：“哎呀，快进来，快进来。”那声音，就像棉花糖一般，又甜又温柔。这满脸笑容的样子，还是刚才我那凶巴巴的老妈吗？

真捉摸不透我那善变的妈妈！

捉知了

□实验小学 四(3)班 许奕晨

七月之际，正值盛夏，蝉鸣不断，爸爸提议到野外抓知了。一个大网兜，一个放知了的盒子，这就是我们所有的装备了。

我们穿梭在树林里，寻找知了的踪迹。一小团棕色外壳与树干融为一体，透明的翅膀紧贴在小小的身体上，难以被发现。站在树下，蝉鸣从四面八方涌来，我们在树下徘徊许久也未寻到半点踪迹。突然，一只知了出现在我的视线中。即使发现了目标，但想要捉住它并不容易。我从爸爸手中接过网兜，缓缓靠近，蓄力后猛地扣

下。虽然网兜牢牢地扣在树枝上，但知了好像识破了我的动机，“嗡”的一声，振翅而逃。我急忙纵身一跃，挥到知了所在之处，接着猛扣向地面，心想：可逮到你了！可待我满怀期待地看向网兜，里面空空如也，再抬头，知了已不见踪影了，我只好寻找下一个目标。

其实捉知了，运气也是一部分。有时会遇到呆头呆脑的知了，这可不就被我遇到了。我将网兜朝树上一扣，这只没有经验的小知了急叫一声掉头就飞，但它已落入我的网兜。这只“小傻瓜”飞得太快，撞

到网上，一下子就四脚朝天，翻倒在网兜里，被我轻而易举地捉到了。

我能如此顺利地抓到知了，多亏了爸爸对我的指导，我爸爸抓知了的技术可不一样。他屏气凝神，慢慢靠近却不发出一丝声响，网兜如同箭矢一般猛然扣向目标，动作干净利落、一气呵成，丝毫不拖泥带水，知了毫无悬念地成了爸爸的囊中之物。

在回去的路上，我们把知了放生了，因为大自然才是它们的家。在此，我也呼吁大家为守护大自然出一份力！

夏夜停电记

□经贸小学 四(11)班 龚子云

某天傍晚，妈妈带我和弟弟在社区参加“七彩夏日”主题活动，突然收到短信通知——小区停电了！

停电？难道我们要从灯火通明、清凉舒适的社区回到漆黑又闷热的家吗？我和弟弟都不想回去，然而活动结束后，我们只能硬着头皮回家。刚进小区大门，靠近门口的2号楼亮起了点点灯光。妈妈和我们不约而同地欢呼，庆幸我们简直好运爆棚。可是惊喜没过三秒，灯光又齐刷刷灭了。“糟了，电没修好。”我的心情像过山车一样瞬间跌到了谷底。

我们垂头丧气地摸索着上楼，家里黑漆漆的，我不死心地按了下开关，灯果然没亮。我突然想起之前从妈妈手里“抢救”下来的蜡烛，在角落找到一只快要用尽的打火机，家里终于有了一丝微弱的光。借着微光，我翻箱倒柜找到一把扇子，勉强让自己凉快一点。弟弟在一旁早已满头大汗，仿佛刚冲过澡一样。

我和弟弟无聊极了，弟弟翻出书本，尝试在昏暗的烛光下看书，但光线太暗了，没一会儿，我们俩就觉得眼睛酸胀，把书扔在了旁边。

接着，我们又玩起了手影游戏，比赛看谁变出的动物多，弟弟变出一只雄纠纠气昂昂的大公鸡，我变出一只活泼可爱的小兔子，弟弟又变出一只忠诚憨厚的小狗，还发出汪汪的叫声，我们乐得前仰后合。

为缓解我们烦躁的情绪，爸爸和我们玩起了24点、脑筋急转弯、猜字谜……我们一边打发时间，一边盼着来电。就在这时，家里的灯突然亮了！刚上过一次当的我们生怕下一秒灯又灭了，我们屏住呼吸，担心着等了一分钟，这回应该不是虚晃一枪，是真的来电了！弟弟赶紧跑去开空调，我冲到卫生间打开淋浴，爸爸打开冰箱拿出一瓶冷饮。哈哈，我们习以为常的生活又回来了！

爸爸一边享受冷饮，一边跟我们讲他小时候家里经常停电，家家户户都备着红蜡烛，使用时插在空啤酒瓶里的回忆。

现代生活离不开电，作为未来的主人翁，一定要从小养成节约用电的好习惯。只有大家都行动起来，我们的生活才会更加五彩斑斓！

信仰、希望与爱

——读《童年》有感

□高新区第四小学 五(2)班 周马若伊

《童年》是苏联作家高尔基的代表作之一，也是我最喜欢的小说之一。

每个人的童年都值得回忆和珍惜，对我来说，童年是我最珍贵的宝藏。高尔基的童年对他而言，是一段悲惨的遭遇，同时也是一份深情的回忆。

《童年》讲述了阿廖沙3岁到11岁的童年生活。阿廖沙的外祖父开了家染坊，但随着家业衰落，他变得吝啬贪婪、专横残暴，经常毒打外祖母和孩子们。阿廖沙的两个舅舅同样是粗野、自私的市侩。生活在这样的家庭里，年幼的阿廖沙过早地体会到了人间的痛苦与丑恶。

不过，这里也有正义的化身——外祖母，她慈祥善良、聪明能干、热

爱生活，有着圣母一般的宽广胸怀，如一盏明灯照亮了阿廖沙敏感而孤独的内心里。“小茨冈”“好事情”等好朋友也给了阿廖沙许多力量，让阿廖沙变得快乐。正是这种勇气和信心，让阿廖沙逐渐成长为一个坚强、勇敢、正直和善良的人。

阿廖沙慢慢长大，在家和学校之外交到了真心朋友，给他的生活带来了一丝甜蜜。阿廖沙带着童年的回忆和未来的希望，穿越层层阻挠，像鸟儿一样飞向天空。

外祖母经常受到丈夫的欺压和不公平对待，却仍然乐观地生活并善待每一个人，坚持自己的原则，哪怕只剩一丝微弱的希望。外



祖母对待生活的态度感染了我，让我懂得，无论什么时候，无论遇到怎样的境地，都应该保持乐观心态，怀着一颗慈悲善良的心，怀着希望面对一切困难。

阿廖沙在与好朋友相处时流露出的真挚情感和打动人的真诚友情，让我懂得生活中的丑恶无法避免，只有秉持着信仰、希望与爱，才能找到生活的真谛。

别开生面的选美大赛

□高新区第三小学 四(6)班 徐梓熙

舞台正中央。粉红色的淡妆配上碧绿的面纱，显得格外清秀！

2号选手刚下台，一位亭亭玉立的荷花姑娘迈着轻巧欢快的步伐，穿过层层叠叠的荷叶，她就是3号选手！3号选手在落落大方地展示着自己的美貌，她的荷花裙已经全部展开，露出了嫩黄色的小莲蓬，看上去十分清秀可人。

“三位选手已展示完毕，接下来请观众们投票给自己喜欢的荷花姑娘。”闹闹话音未落，台下早已炸开了锅，统计票数的乌龟爷爷忙得不可开交。“三位选手的票数不分上下，该怎么办呢？”乌龟爷爷着急地说。就在这混乱之际，闹闹发出了一声惊叫：“救命，救命，我看不见了！”大家寻声望去，咦，这是什么东西？白花花的一坨，直接罩在了闹闹脑袋上，闹闹左摇右晃，依然无济于事。可大家一时竟想不出办法来救他，只

能像热锅上的蚂蚁一样急得团团转。

眼看着闹闹就要翻肚皮了，在这千钧一发的时刻，八哥黑黑扇着乌黑的翅膀，像只离了弦的箭般，冲到闹闹头顶，用嘴快、准、狠地把套在闹闹头上的东西叼走了。闹闹劫后重生：“哎呦！我好像见到我的太奶奶了！”乌龟爷爷拖着巨大无比的壳，慢悠悠地游了过来，厚重的壳总是给他拖后腿。“闹闹，你没事吧？多亏黑黑哥哥救了你！”乌龟爷爷心疼地安慰闹闹。闹闹吐了吐舌头，赶紧向黑黑哥哥道谢。

你们猜，比赛的最终获胜者是谁？是黑黑哥哥。什么，你们竟然对这个结果感到疑惑？其实美不一定在外表，心灵美才是真的美！

